Webinaarin kysymykset ja vastaukset 4.5.2020

Kysymyksié varainhoitovuoden 2020 liséisuoritepddtokselld opettajien ja ohjaajien palkkaamiseen sekd
opetuksen ja ohjauksen tukitoimiin myénnettdvdn lisdrahoituksen hakemista koskien.

Lisarahoituksen laskennalliset myontokriteerit

Kysymys: Onko rahoituskirjeen mukana toimitetun laskelman mukainen rahoitusosuus ikaan kuin
minimiosuus, minka jokainen koulutuksenjarjestaja tasta rahoituksesta saa?

Vastaus: Ei ole. Laskelma kuvaa esimerkinomaista tilannetta, jossa jokaiselle koulutuksen jarjestajalle
myonnetdan lisdrahoitusta laskennallisten kriteerien mukaisena. Laskelma on nain ollen suuntaa antava.

Laskennallisten kriteerien lisdksi ministerio voi kayttda muuta harkintaa paattdessaan lisarahoituksesta. Siis
vaikka jarjestdja hakemuksessaan esittaisikin olevansa tyytyvainen esitettyyn jakomalliin ja sen tuottamaan
omaan osuuteensa, ei se valttamatta tule saamaan tarkalleen alustavan laskelman mukaista euromaaraa.
Esimerkiksi jos koulutuksen jarjestadjan hakemuksessaan esittdma suunnitelma rahoituksen kaytosta ei
vastaa lainkaan lisarahoituksen kdyttotarkoitusta tai se on muutoin merkittavan puutteellinen, voidaan
lisdrahoitus alustavasti esitetysta laskelmasta huolimatta jattdada myontamatta. Ministerio voi poiketa
alustavasta laskelmasta my6s muiden syiden vuoksi.

Mikali ministerio ei kayttaisi lainkaan edelld kuvattua muuta harkintaa laskennallisten kriteerien lisaksi, olisi
esimerkin rahoitusosuus minimiosuus (siten etta osuus olisi tata suurempi, mikali osa jarjestédjista hakisi
laskennallista osuutta vahemman tai ei hakisi lisdrahoitusta lainkaan).

Kysymys: Onko tdssa rahoitushaussa mahdollista maaritelld opiskelija laajemmin, ja ottaa huomioon myds
ne aikuisopiskelijat, joilla on jo jokin perustutkinto, mutta jotka tarvitsevat ohjausta ja tukitoimia?

Vastaus: Jarjestdja voi hakemuksessaan valita hakevansa lisdarahoituksen muodostumista muilla perusteilla
kuin ministerion esittamilla kriteereilld. Ministerion paattdessa lisdrahoituksesta yksittaisen koulutuksen
jarjestdjan kohdalla yhteisistda maaraytymisperusteista poikkeaminen edellyttda kuitenkin erityisen
perusteltua syytd. Hakemuksessa tulee nain ollen pystya osoittamaan, ettd koulutuksen jarjestdjan tilanne
poikkeaa niin oleellisesti kaikkien muiden koulutuksen jarjestajien tilanteesta, etta laskennalliset kriteerit
eivat kohtele sita oikeudenmukaisesti verrattuna muihin vastaavanlaisen koulutustehtadvan jarjestajiin.

Kysymys: Mika on ennakkolaskelman merkitys rahoituksen jakamisessa? Mita tapahtuu, jos suuri osa
koulutuksen jarjestajista ei hyvaksy laskelman mukaista jakoa vaan esittda omia hakemuksiaan?

Vastaus: Hakemuksessa esitetyista lisarahoituksen muodostumisen perusteista huolimatta ministerio
myontaa lisarahoitusta kaikille hakijoille samoilla edellytyksilld (koulutuksen jarjestaja ei pysty ilman
lisarahoitusta turvaamaan kaikille opinnoissaan enemman tukea tarvitseville riittavassa maarin heidan
tarvitsemaansa opetusta ja/tai ohjausta).

Ennakkolaskelma tarkkoine rahoitusosuuksineen itsessaan ei ole keskeinen vaan se tilastotieto seka
laskennalliset kriteerit, joita laskelma kuvaa. Ministerio katsoo, ettd lisdrahoituksen myontamisen edellytys
tayttyy silloin, jos koulutuksen jarjestajalla on kaytetyn tilastotiedon mukaan esitettyihin kohderyhmiin



kuuluvia opiskelijoita, joiden arvioidaan tarvitsevan muita enemman opetusta, ohjausta ja muuta tukea
opintoihinsa, eikd se hakemuksensa mukaan pysty ilman lisdrahoitusta turvaamaan kaikille kohderyhmiin
kuuluville riittdvassd maarin heidan tarvitsemaansa opetusta ja/tai ohjausta.

Mikali jarjestdja hakee lisarahoituksen muodostumista muilla perusteilla, ministeri® arvioi perusteet
tapauskohtaisesti. Lisdrahoituksen tarpeellisuutta arvioidaan lisdksi koulutuksen jarjestajan esittdmien
lisdrahoituksen kayttésuunnitelman ja lisdhenkiléston rekrytointisuunnitelman perusteella. Kokonaisarvion
mukaan ministerio voi myontaa lisdrahoitusta jarjestajalle siten, etta se poikkeaa jompaankumpaan
suuntaan laskennallisten kriteerien muodostamasta rahoitusosuudesta. Ministerio voi harkintansa mukaan
kayttaa paatoksenteossaan pelkastdaan ennakkoon esittamansa esimerkkilaskelman tilastotietoa, vaikka
jarjestdja olisikin esittanyt hakemuksessaan lisdrahoituksen muodostumiselle tasta poikkeavia omia
perusteitaan. Mita suurempi osa koulutuksen jarjestajista ei hyvaksy ministerion esittamia laskennallisia
muodostumisperusteita, sitd suuremman painoarvon paatoksenteossa saa harkinnanvarainen arviointi.

Kysymys: Tuleeko koulutuksen jarjestdjan esittaa lisdrahoituksen kayttosuunnitelma ja
rekrytointisuunnitelma vuosille 2020-2023, jos se hakee perusrahoituksen harkinnanvaraista
korotusta ministerion esittamilla kriteereilld ja painoarvoilla kohdentuvaa osuutta lisdrahoituksesta?

Vastaus: Kaikkien hakijoiden kuuluu esittda nama suunnitelmat. Jos suunnitelma rahoituksen kaytosta ei
vastaa lainkaan lisarahoituksen kdyttotarkoitusta tai se on muutoin merkittavan puutteellinen, voidaan
lisdrahoitus alustavasti esitetystd laskelmasta huolimatta jattaa myontamatta.

Kysymys: Miksei liitetaulukon ensimmaisen sarakkeen uusien opiskelijoiden maarat tdsmaa Vipunen-
raportin lukujen kanssa? Onko taulukossa mukana vain laskentakriteerien mukaiset uudet opiskelijat?

Vastaus: Sarakkeessa on mukana kaikki vuoden 2018 uudet opiskelijat, eika pelkdstdan seuraavissa
sarakkeissa esitetyt laskentakriteerien mukaiset uudet opiskelijat. Kuitenkin tata pohjajoukkoa on rajattu
20.4.2020 kirjeen liite 2 mukaisin poimintasdanndin seka 17.3.2020 kirjeen rajauksin ("Tarkastelun
ulkopuolelle on rajattu ammatillisen koulutuksen lain 8 §:n mukainen muu ammatillinen koulutus ja muu
kuin opetus- ja kulttuuriministerion rahoittama koulutus. Kaikkiaan mukaan on laskettu kukin opiskelija
korkeintaan kerran samalle koulutuksen jarjestajalle.”). Ndiden rajauksien lisdksi luvut poikkeavat Vipunen-
raportilta siten, ettd Vipusessa luvut pohjautuvat Tilastokeskuksen aineistoihin. Liitetaulukossa luvut
pohjautuvat Koski-tietojarjestelmaan.

Lisarahoituksen kayttokohteet

Kysymys: Voiko rahoitusta kayttaa vuonna 2019 alkaneiden ammatillisten opettajien ja ohjaajien
madraaikaisten tyosuhteiden jatkamiseen vuoden 2021 loppuun?

Vastaus: Voi. Talloin opetuksen/ohjauksen maara lisdantyy verrattuna tilanteeseen, jossa lisdrahoitusta ei
mydnnettaisi.

Jos kyseessa on paattyva vuonna 2019 alkanut maaraaikainen tyésuhde, jota ei ole rahoitettu 2019
myonnetylla lisdrahoituksella, merkitaan henkildstolisays kayttosuunnitelmaan uutena henkilona
sarakkeeseen a.



Kysymys: Pitaako lisasuoritepaatoksella palkattavien henkildiden olla uusia ty6-/virkasuhteita? Voiko
nykyisen henkiloston kustannuksia siirtda talle rahoitukselle, jos he siirtyvat uudenlaisiin tehtaviin?

Vastaus: Tarkoitus ei ole siirtda olemassa olevan henkil6ston palkkauskustannuksia talle rahoitukselle.
Kuitenkin jos henkil® siirtyy muista kuin opetus- tai ohjaustehtdvista ndihin tehtaviin, jolloin opetuksen ja
ohjauksen henkiloston maara tosiasiallisesti kasvaa, menettely voi olla perusteltavissa. Talléinkin on
kuitenkin edellytyksend, etta siirrosta syntyy aidosti palkkauksen lisdkustannuksia, koska entisia tehtavia
hoitamaan on palkattava uusi henkil®. Lisdksi rahoitusta voi kayttdaa olemassa olevan osa-aikaisen
henkiloston tydtuntimaaran lisdamiseen, jolloin ei mydskaan ole kyse uudesta ty6-/virkasuhteesta.

Kysymys: Kun opetus- ja ohjaushenkilostda jaa elakkeelle, voiko heidan tilalleen palkattavan henkiloston
kuluja kattaa lisarahoituksella.

Vastaus: Mikali opetuksen ja ohjauksen maara ei kasva, ei ole perusteita myontaa lisdrahoitusta.

Kysymys: Minkalaista ohjaushenkilost6a lisdrahoituksella voi palkata? Lasketaanko mukaan ohjaajat ja
opinto-ohjaajat?

Vastaus: Ministerio ei ole halunnut tarkasti maaritelld, mita ohjaajiin tai tukihenkilost66n luetaan
kuuluvaksi. Tarkeinta on, etta lisdrahoitus kaytetdan sellaisiin henkildstolisayksiin, joilla lisataan
opiskelijoiden saaman opetuksen ja ohjauksen maaraa ja laatua.

Opettajat ja opinto-ohjaajat voidaan rinnastaa toisiinsa, koska kyse on kelpoisuusehdot tayttavista
henkildista. Opinto-ohjauksen lisdéaminen on lisaksi hallitusohjelman tavoitteiden mukaista. Ohjaajiksi
lasketaan kaikki muu koulutuksen jarjestajan oma ohjaushenkil6sto, joka voi toimia eri
oppimisymparistdissa, kuten tydpaikoilla. Tydpaikkaohjaajat sita vastoin eivat siis kuulu lainkaan téhan,
koska ne eivat ole koulutuksen jarjestajan omaa henkildstoa.

Kysymys: Minkalaista opetuksen tukihenkildstda lisarahoituksella voi palkata? Lasketaanko esimerkiksi
tukihenkiloksi digitaalisen oppimisymparistdn kehittaja?

Vastaus: Tukihenkildston tulisi olla sellaista, joka mahdollistaa opettajien tydpanoksen kohdentamisen
enemman opetukseen (ks. edellinen vastaus). Koulutuksen jarjestdjien tulee itse arvioida ja perustella
vapauttaako ko. tukihenkiléston palkkaaminen opettajia enemman opetustyohon. Koska etenkin
tukihenkil6ston osalta kdyttokohteiden maarittelyssa on pyritty joustavuuteen, on kayttosuunnitelmassa
tarkentava lisdkysymys mahdollisia tukihenkil6ita koskien.

Oppimisympadristdjen kehittaminen ei kuitenkaan ole talla lisdrahoituksella rahoitettavaa tukitoimintaa,
vaikka osa opettajista saattaakin talla hetkella kayttaa osan ty6ajastaan opetuksen sijaan
oppimisymparistojen kehittamiseen. Tahan tarkoitukseen voi hakea strategiarahoitusta (haku parhaillaan
auki 19.5.2020 asti).

Kysymys: Entd voiko rahoituksella rekrytoida ammatinvalintapsykologin, nuoriso-ohjaajia tai
sosiaaliohjaajia, ja raportoida ndiden menot raportoitaessa rahoituksen kaytt6a? Normaalisti



opiskelijahuollon menoja ei raportoida ammatillisen koulutuksen kustannusraportoinnissa
valtionosuustoiminnan menoina.

Vastaus: Talla rahoituksella ei [ahtdkohtaisesti pitdisi palkata opiskeluhuollon henkil6stda, koska kunnat
vastaavat opiskeluhuollon palveluista ja saavat siihen rahoitusta. Yksittdisissa tapauksissa tama voi olla
perusteltua, mikali koulutuksen jarjestaja voi osoittaa, etta talla toimella voidaan tehokkaasti tukea
opiskelijoiden opintojen etenemista ja vapauttaa opettajien tydpanosta opetukseen. Hakemuksessa
rekrytointisuunnitelmaan kirjataan tukihenkil6sto sellaisena kuin se on aiemmin kayttosuunnitelman
tarkentavassa kysymyksessa maaritelty. Mikali on tarpeellista, ministerid ohjeistaa raportoinnin yhteydessa
kirjaamistavoista tarkemmin.

Kysymys: Mita kuluja palkkakulujen lisaksi voidaan henkilokuluihin sisallyttaa (sivukulut, koulutus,
IT/puhelin, tyoétilat, hallinto?) vai tuleeko kustannusarvio tehda vain palkkakulujen perusteella?

Vastaus: Lisarahoitus on tarkoitettu uuden henkiloston ja/tai lisattyjen tyotuntien henkilostokulujen
kattamiseen. Henkilostokulut sisdltavat ennakkopidatyksen alaiset palkat ja niihin verrattavat kulut seka
valittomasti palkan perusteella maaraytyvat kulut kuten sosiaaliturvamaksut, pakolliset ja vapaaehtoiset
henkilovakuutusmaksut seka eldkekulut. Koulutus-, it-, tyotila- tai hallintokuluja ei voi sisallyttaa
kustannusarvioon.

Kysymys: Joillakin aloilla on haasteena patevan henkiléston rekrytoinnissa. Patevia opettajia ja ohjaajia on
pyritty rekrytoimaan, mutta patevia hakijoita ei ole saatu. Tdma on erityisesti tiettyjen ammattialojen
haasteena. Onko téllaisissa tilanteissa mahdollisuus kdyttaa tata rahoitusta asiantuntijuuden hankkimiseen
ostopalveluna?

(vastaava kysymys) Jos rahoitusta haetaan kohdennettavaksi tuntiopetukseen, jolla voitaisiin tukea tuen
tarpeessa olevien opiskelijoiden opintoja, onko tuntiopetus toteutettava verokortilla tyéskennellen vai
voidaanko tuntiopetusta toteuttaa myos toiminimella toimivien tuntiopettajien toimesta tai ostaa
tarvittavaa tuntiopetusta toiselta koulutuksen jarjestajalta?

Vastaus: Tuntiopetuksen ostaminen lisarahoituksella on mahdollista, vaikkakaan ei ensisijaisesti
suositeltava ratkaisu. Tahan ratkaisuun on paadytty sen vuoksi, ettei osa-aikaisen tuntiopettajan (ilman
opetusvelvollisuutta) tydsopimus poikkea opetushenkildston maaran jatkuvuuden kannalta merkittavasti
ostetuista opetustunneista, eika ole perusteita hyvdksya ensimmaista hyvaksymatta toistakin.

Henkiloston tai henkilotydvuosien seurannassahan palveluiden osto ei ndy, joten niitd ei sen vuoksi tule
rekrytointisuunnitelmaankaan kirjata. Ostetut tunnit voidaan kirjata kdyttosuunnitelmaan (kohtaan 5.
Uusien osa-aikaisten ja tuntiopettajien opetustuntimaara).

Kysymys: Koronaviruspandemian vuoksi ollaan tilanteessa, etta opetushenkildstda joudutaan
lomauttamaan. Voiko lisarahoitusta hakea ja myonnetaanko sita, vaikka oppilaitos joutuisi lomauttamaan
tai torjumaan lomautuksen uhkaa? Enta voiko lisdrahoitusta hakea, jos meneilldan tai suunnitteilla on
muista syista kuin koronaviruksesta johtuva opetushenkilostén lomautus?

Vastaus: Lisarahoitus on tarkoitettu uuden opetus- ja ohjaus henkiloston palkkaamiseen eikd olemassa
olevien henkilostokulujen kattamiseen (eli lomautusten torjumiseen). Sita ei ole tarkoitus myontaa



jarjestdjille, jotka ovat lomauttaneet tai aikovat lomauttaa vos-rahoitteisen ammatillisen koulutuksen
opetus- tai ohjaushenkilostoa.

Kysymys: Onko lisdsuoritepdaatoksen myontokriteereissa mainittu vailla perusasteen jalkeista tutkintoa
rahoituksen kayton edellytys?

Vastaus: Kokonaiskuvassa opetuksen ja ohjauksen lisédmiseen tarkoitettuja resursseja on kaytettava siten,
etta niilla voidaan tukea erityisesti niita opiskelijoita, jotka tarvitsevat enemman tukea opintoihinsa.
Ministeri6 katsoo, ettd opetuksen ja ohjauksen lisdaresursseja on tarpeen kohdentaa erityisesti
perusopetuksen paattaneiden nuorten, maahanmuuttajien ja heikkojen perustaitojen varassa olevien
aikuisten koulutuksen jarjestamiseen. Lisamaararahan turvin koulutuksen jarjestdjien on kohdennettava
lisdd opetusta, ohjausta ja muita tukitoimia erityisesti sellaisille naihin kohderyhmiin kuuluville
opiskelijoilleen, joilla on opiskelussa eniten ongelmia tai joiden tuen tarve on muutoin suurta taikka jotka
ovat muusta syystd vaarassa keskeyttda opintonsa.

On kuitenkin luonnollista, etta esimerkiksi palkatessa uuden opettajan, kohdistuu hyéty muillekin kuin
enemman tukea opintoihinsa tarvitseville opiskelijoille. Koska ministerio ottaa laskennallisissa
myontokriteereissddn huomioon enemman tukea tarvitsevien opiskelijoiden maaran kullakin koulutuksen
jarjestajalla, kohdistuvat resurssit silti asetetun tavoitteen mukaisesti, vaikka koulutuksen jarjestaja
kayttaisi lisarahoitusta yleiseen kaikkia opiskelijoita hyddyntavaan toimintaan.

Kysymys: Voidaanko lisdarahoituksella palkata tai maksaa palkkiota tehdysta ohjauksesta
tyopaikkaohjaajalle?

Vastaus: Koulutuksen jarjestdjien ei tule lisdrahoituksella tai muutenkaan maksaa tydpaikkaohjaajan
roolissa toimimisesta palkkaa tai palkkiota.

Kysymys: Milla aikavalilla (pvm) syntyneita kustannuksia lisdrahoituksella voi kattaa?

Vastaus: Nyt haettava 80 milj. euron lisdrahoitus on kuluvan vuoden talousarviossa paatettya
lisdrahoitusta, mika olisi ollut mahdollista jakaa koulutuksen jarjestdjille jo ennen varainhoitovuoden alkua
tehtavalld varsinaisella suoritepaatokselld. Ndin ollen lisdrahoitusta voidaan kayttaa kuluvan vuoden alusta
lukien syntyneisiin kayttotarkoituksen mukaisiin palkkauskustannuksiin siitd huolimatta, etta
lisdsuoritepdatos, jolla lisdrahoitus mydnnetdan, tehddan vasta kesakuussa. Nyt myonnettavan
lisdrahoitusta ei ole rajattu kaytettavaksi tiettyna ajanjaksona eikéd ole rajattu, etta lisdrahoitusta voisi
kdyttaa vain niihin rekrytointeihin, jotka tehdaan lisdsuoritepaatoksen jalkeen.

Opettajien ja ohjaajien palkkaamiseen mydnnettavaa lisarahoitusta voidaan kayttaa samalla periaatteella
kuten muutakin valtionosuusrahoitusta. Sen kaytto ei siis ole sidottu rahoituksen mydntamisvuoteen.
Tarkoituksena on, ettd koulutuksen jarjestajat voisivat yllapitaa lisdarahoituksella lisattya opetuksen ja
ohjauksen tasoa yhta kalenterivuotta pidempaan. Nain ollen tdna vuonna myonnettavalla rahoituksella
voidaan kattaa opetuksen ja ohjauksen lisddmisesta aiheutuvia kustannuksia useampana vuotena.
Rekrytoinnit tulee kuitenkin pyrkid kdynnistdamaan mahdollisimman ripeasti.



Kysymys: Jos esim. vuoden 2019 lisdsuoritepaatokselld on palkattu opinto-ohjaaja ja lisdrahoitus kattaa
tdman opinto-ohjaajan palkkakustannukset vuoden 2021 loppuun, voiko vuoden 2020 lisdarahoitusta hakea
tdman henkilon palkkaamiseen vuosina 2022 ja 20237

Vastaus: Kylla.

Kysymys: Rekrytoitaessa uutta henkilostoa rahoituksen maaraaikaisuus ei voi olla maaraaikaisuuden
peruste. Osa naista lisdrekrytoinneista onkin tehtava toistaiseksi. Se varmasti on ok?

Vastaus: Kylld. On sallittua ja suorastaan toivottavaa, etta opetus- ja ohjaushenkiléston maaran lisays ei
myo6skaan rajoitu lisarahoituksen myontamisvuosiin. Rekrytointisuunnitelmaan merkitaan kuitenkin vain ne
vuodet, joina lisdrahoituksen suunnitellaan kattavan henkildstékulut.

Kysymys: Voiko lisdarahoitusta hakea my0ds opetuksen avustajiin, jotka toimivat opettajien apuna. Mutta he
eivat ole muodollisesti kelpoisia opettajia.

Vastaus: Kylla. Lisdrahoituksella palkattavilta ohjaajilta tai opetuksen ja ohjauksen tukihenkilostolta ei
edellytetda muodollista opettajan kelpoisuutta.

Lisarahoituksen kayttosuunnitelma

Kysymys: Jos 2019 mydnnettya lisdrahoitusta ei kdytetty vuoden 2019 puolella, ja se kdytetdan
kokonaisuudessaan v. 2020 alkaen, kuuluuko aiempi lisdrahoitus huomioida jotenkin tassa
kdyttoésuunnitelmassa? Mitd merkitdan tassa tapauksessa kohtaan b) “kuinka paljon lisdyksestad on vuonna
2019 vastaavaan tarkoitukseen myonnetylla lisarahoituksella jo tehtyjen lisdysten jatkamista”?

Vastaus: Hakemuksen kayttosuunnitelma koskee vain nyt haettavaa lisdarahoitusta. Kaikki uudet tydsuhteet
ja -tunnit seka jatketut tyosuhteet ja —tunnit merkitaan lisdyksena a-sarakkeeseen, ja b-sarakkeeseen
eritellaan lisdksi erikseen aiemmalla lisdrahoituksella jatkettujen osuus. Mikali jarjestaja ei ole rekrytoinut
aiemmin ketdan, ovat kaikki palkattavat henkil6t uusia. Kuitenkin jos 2019 lisdarahoituksella on vuoden 2020
puolella palkattu henkilost6a ennen taman lisdrahoituksen hakua, sellaisen jatkaminen merkitdan b-
sarakkeeseen.

Kysymys: Jos rahoitusta 2019 tuli erittdin vahan ja se on kaytetty, mutta henkildiden tyota jatketaan, niin
miten se merkitdaan? Voiko taulukoihin voi merkitd my6s 1.1.2020 ldhtien tehdyt uudet henkil6stolisdaykset?

Vastaus: Aiemmalla lisarahoituksella palkattujen henkildiden tyén jatkaminen merkitaan
kdyttosuunnitelmassa a-sarakkeen lisaksi b-sarakkeeseen (ja rekrytointisuunnitelmassa merkitdaan kaikkiin
sarakkeisiin). Aiemmin palkattuihin luetaan myos 1.1.2020 lahtien tehdyt uudet henkilostolisaykset, jos
palkkaamiseen on kaytetty vuonna 2019 myodnnettya lisdrahoitusta.

On myds mahdollista, ettd aiemmin myonnetylla lisdrahoituksella palkattu maaraaikainen tydsuhde on
ehtinyt paattya, jos lisdrahoitusta on myoénnetty vain pieni maara, ja koulutuksen jarjestdja on jatkanut
paattynytta tydsuhdetta jo ennen vuoden 2020 lisdrahoituksen myontamista. Tasta huolimatta henkild



merkitdadan hakemuksessa aiemmalla lisdrahoituksella palkatuksi, ja uutta lisdrahoitusta voi kayttaa naiden
kulujen kattamiseksi.

Kysymys: Jos vuoden 2019 lisarahoituksella palkattiin tuntiopettaja toistaiseksi voimassaolevaan
paatoimisuuteen, miten se merkitdan kayttdsuunnitelmaan?

Vastaus: Silla ei ole vilia kdyttosuunnitelman kannalta, onko vuoden 2019 lisdrahoituksella tehdyt
rekrytoinnit maaraaikaisia vai toistaiseksi voimassa olevia. Mikali nyt haettavalla lisarahoituksella on
tarkoitus kattaa henkilon palkkakulut sen jalkeen, kun vuoden 2019 lisdrahoitus on kadytetty, merkitaan
tuntiopettaja riville 2 seka nyt haettavalla lisdrahoituksella katetut opetustunnit riville 5. Koska lisdys on
vuoden 2019 lisarahoituksen jatkamista, merkitdan lisdys seka sarakkeeseen a etta sarakkeeseen b. Vuoden
2019 lisarahoituksella katettuja opetustunteja ei sen sijaan merkita taulukkoon.

Lisahenkiloston rekrytointisuunnitelma vuosille 2020-2023

Kysymys: Hakulomakkeen kohta lisdarahoituksella palkattava henkilosto, koko henkiléston henkilomaara:
tarkoitetaanko maaralla vain oppilaitoksen vakinaisen opetushenkildston maaraa vai lisdksi myos osa-
aikaisten tuntiopettajien, toiminimelld toimivien tuntiopettajien tai muilta oppilaitoksilta ostetun
tuntiopetuksen maaraa?

(vastaava kysymys) Hakulomakkeella kysytdaan koko henkildston henkilomaarad 31.12.2019 seka
palkattua/palkattavaa henkilostod useampana ajankohtana. Miten maaritellaan tuo henkilémaara?
Kysymme, koska meilla on erilaisilla “statuksilla” olevaa henkilokuntaa. Eli meilld on tydntekijoita
(toistaiseksi voimassa oleva tydsopimus), jotka ovat juuri mainittuna ajankohtana esim. hoitovapaalla,
opintovapaalla, tydlomalla ja heidan tilalleen on palkattu sijainen. Lasketaanko kukin tapaus yhdeksi
henkiloksi vai kahdeksi henkildksi?

Vastaus: Rekrytointisuunnitelmaan merkitdadn vakinaiset opettajat ja osa-aikaiset tuntiopettajat, muttei
toiminimella toimivia tuntiopettajia tai muualta ostettua opetusta. Ensisijainen syy tallaiseen maaritelmaan
on se, ettd taman pitaisi olla jarjestajien helposti saatavilla oleva luku, kun lisdrahoituksen kayttoa
myohemmin kysytadn seurantaa varten (ja peilataan rekrytointisuunnitelmaan). Pitkalla vapaalla olevia ei
sen sijaan lasketa mukaan.

Tilastokeskuksen kayttdama maaritelma henkildston lukumaarélle on hyvin sovellettavissa:

"Henkiloston lukumaara sisaltda ne yhtion palveluksessa olevat tyontekijat, joilla on tydsopimus ja jotka
saavat tyosta palkkaa. -- Lukuun sisaltyvat kaikki henkil6t, joille suoritettavat maksut kirjataan yhtion
tuloslaskelman kohtaan henkiléstomenot. -- Lukumaara sisdltaa osa-aikatyontekijat, kausityontekijat,
lakossa olevat tyontekijat seka lyhyella lomalla olevat tyontekijat, mutta ei pitkalla lomalla olevia
tyontekijoita. Henkiloston lukumaaraan ei lueta tilapaistydvoimaa valittavan toimiston kautta hankittuja
tyontekijoita.”

Kysymys: Lisdrahoituksella lisattavat henkilotydvuodet: luetaanko koko henkiléstdon tydvuosien maaraan
vain ammatillisen koulutuksen vakinainen henkilost6é vai myds osa-aikaiset tuntiopettajat?



Vastaus: Henkilotyovuosiin luetaan mukaan kaikki opetus-, ohjaus-, seka opetuksen ja ohjauksen
tukihenkilosto. Siis seka vakinaiset opettajat etta osa-aikaiset tuntiopettajat, mutta ei kaikkea muuta
henkilostoa.

Kysymys: Edellisten vastausten perusteella myos sivutoimiset opettajat lasketaan mukaan
henkilostomadriin. Miksi myds sivutoimiset opettajat lasketaan mukaan eika vain paatoimisia?
Sivutoimisten tuntimaarat voivat olla hyvinkin vaihtelevia muutamasta tunnista vuodessa lahes
paatoimisuuden rajalle, mista syystd myoskaan henkilomaara ei ole merkitseva mittari.

Vastaus: Opettajien vaihtelevan tydmaaran vuoksi lomakkeella kysytdan erikseen suunnitelma
henkilotyovuosien osalta. Henkildiden lukumaara tarkentaa kokonaiskuvaa opetushenkiloston ja opetuksen
madran kehittymisestd, mutta sita ei ole tarkoitus seurata irrallisena kontekstista.

Kysymys: Kirjataanko rekrytointisuunnitelmaan henkil6- ja henkilotyovuosimaarat vain niiden
henkilostéryhmien osalta, joihin lisdrahoitushakemus kohdistuu (esim. lisdresurssit opettajiin ja
ohjaushenkilost66n, mutta ei opetuksen tukihenkilostod)? Jos taytetdaan myos opetuksen tukihenkildston
maara, niin mitd henkilosté/ammattiryhmia tdhan ryhmaan luetaan?

Vastaus: Tiedot kirjataan toisesta sarakkeesta alkaen vain niiden henkildiden osalta, jotka on
palkattu/palkattaisiin 22.11.2019 lisdsuoritepaatdkselld mydnnetylla lisdrahoituksella tai nyt haettavalla
lisdrahoituksella. Mikali lisdrahoitusta haetaan tukihenkiloston palkkaamiseen, sen osalta tiedot kirjataan 3.
riville. Kts. lisdarahoituksen kadyttokohteita koskeva kysymys siitd, minkalaisesta henkilosta voisi olla kyse.

Ensimmaisen sarakkeen osalta kirjataan koko henkilostosta mukaan lisarahoituksen mahdollisia
kayttokohteita vastaavat henkildstéryhmat. Siis esimerkiksi myds ohjaajat kirjataan, vaikka hakemuksella
haettaisiin lisdrahoitusta ainoastaan opettajien palkkaamiseen. Olemassa olevan tukihenkilostén maara on
kieltamatta haasteellisempi arvioida yleisen maaritelman puuttuessa. Hakemuksen tayttdjan oma harkinta
on talta osin riittava.

Kysymys: Syotetddanko kunkin vuoden kohdalle vain sind vuonna palkattujen lukumaara vai “kuljetetaanko”
kaikkia uusia koko ajan seuraaville vuodelle mukana luvuissa. Eli esimerkiksi onko vuoden 2021 luvussa vain
2021 vuonna palkatut vai seka vuonna 2021 sekd 2020 palkatut ja vuodelle 2021 jatkavat jne.? Ja sama
logiikka myds htv-taulukon kohdalla?

Vastaus: Kuljetetaan mukana niin pitkdan kuin palkattavan henkilén tyésuhteen suunnitellaan kestavan.
Sama logiikka htv-taulukossa. Henkiloita kuljetetaan mukana, ja kullekin vuodelle merkitaan sille vuodelle
suunniteltu htv-maara.

Kysymys: Voiko hakulomakkeen henkil6tyévuosia koskevissa taulukoissa kayttaa desimaaleja?

Vastaus: Voi. Aluksi tama ei ollut mahdollista, mutta lomakkeen asetuksia muutettiin tdman osalta 23.4. Ei
kuitenkaan haittaa, mikali hakemuksen ehti |dhettaa jo ennen tatda muutosta ja hakemus on kokonaisluvun
tarkkuudella.



Kysymys: Lasketaanko lisdrahoituksella palkattavan henkil6stdn rekrytointisuunnitelmaan vain ne henkilot,
jotka ovat palkkalistoilla aina vuoden viimeisena pdivana? Vai kaikki henkil6t, jotka ovat yleensa sina
kyseisena vuonna palkkalistoilla?

Vastaus: Taulukkoon merkitdaan kaikki lisdrahoituksella palkatut, joiden suunnitellaan edelleen olevan
palkkalistoilla kyseisena paivana.

Muita kysymyksia

Kysymys: Voiko jo lahetettya hakemusta tarvittaessa tdydentaa?

Vastaus: Hakemusta voi tdydentaa hakuajan paattymiseen asti. Jo lahetettya Webropol-lomaketta ei
kuitenkaan voi teknisista syistd tdydentaa. Talloin lomake tulee pddsaantoisesti tayttaa kokonaisuudessaan
uudelleen ja uusi hakemus korvaa edellisen. Pienet taydennykset tai korjaukset voi poikkeuksellisesti
lahettaa Webropolin sijaan suoraan osoitteeseen johannes.peltola@minedu.fi. Korjaustavasta riippumatta
taydennys tulee my0ds toimittaa ministerion kirjaamoon alkuperaisen hakemuksen tapaan.

Kysymys: Miten rahoituksen kaytosta on tarkoitus raportoida?

Vastaus: Lisarahoituksen kdyton ja vaikuttavuuden seurantakohteita on kuvattu tarkemmin ministerién
kirjeessd 15.10.2019 (OKM/58/592/2019). Ministerio hyddyntadad seurannan valmistelussa koulutuksen
jarjestajilta vuoden 2019 lisdrahoituksen haun yhteydessa kerattya palautetta. Vain sellaista seurantatietoa
tullaan kerddamaan, joka on valttdmatonta rahoituksen kayton tavoitteiden toteutumisen seurannan
kannalta. Raportoinnista tullaan ohjeistamaan tarkemmin sen tullessa ajankohtaiseksi.

Kysymys: Onko mahdollista tehda p&aatos siten, etta rahoitus voidaan tulouttaa suunnitellun
kdyttoaikataulun mukaisesti?

(vastaava kysymys): Vi behover tydliga i beslutet nedtecknade anvisningar om bokféringen av
tillaggsfinansieringen. Bokféringsndmndens kommunsektion anvisar att dessa medel ska bokféras pa
beviljningsaret, detta gar inte ihop med att medlen som beviljas anvands under flera rakenskapsperioder.

Vi efterlyseralltsa att medlen kan bokféras enligt prestationsprincipen, inte enligt kassaprincipen.

suom.
Tarvitsemme pddtbksessd kirjoitettuja selkeitd ohjeita lisdrahoituksen kirjanpidosta. Kirjanpitolautakunnan
kuntajaosto osoittaa, ettd ndmd varat on kirjattava myéntédmisvuodelle, mikd ei sovi yhteen mydénnettéivien
varojen kdyton kanssa useammalla tilikaudella.

Vaadimme, ettd varat voidaan kirjata suoriteperusteisesti, ei kassaperusteisesti.

Vastaus: Rahoituspaatos tehdaan kerralla samaan aikaan kaikille koulutuksen jarjestdjille koko
myonnettavan lisarahoituksen osalta. Lahtokohtaisesti ministerio ei ota kantaa jarjestdjien
kirjanpitokaytantoihin. Ministerio kuitenkin selvittda Kuntaliiton kanssa tuloutusta koskevia kysymyksia.

| princip tar ministeriet inte stallning till utbildningsanordnarnas bokféringspraxis. Ministeriet utreder dock
tillsammans med Kommunforbundet fragor som galler intaktsforing.


mailto:johannes.peltola@minedu.fi

Kysymys: Sahkoinen lomake taytetdan ja lahetetdan webropolin kautta, tdma ok. Vastaavat tiedot
toimitetaan OKM:n kirjaamoon sahképostilla ok eli tallennetaan hakemuslomakkeen tiedot. Riittaako, etta
saatteessa on allekirjoitus ja paivays?

Vastaus: Kylla. Webropol-yhteenveto allekirjoituksen seka paivayksen kanssa riittda. Laajempaa
saatekirjetta ei tarvita.



